

Голос времени

Среда, 31 марта, 1999 год

№25 (5955)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости района

◆ Деловой совет

В Управлении сельского хозяйства и продовольствия состоялось совещание с руководителями сельхозпредприятий. Заслушивались и рассматривались итоги 5 месяцев зимовки общественного поголовья, результаты деятельности в животноводстве за два месяца текущего года и ход проведения весенних полевых работ. Информацию по этим вопросам сделал заместитель начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия В.Д. Мороз. О реализации сельхозпродукции и выполнении договорных условий рассказал заведующий отделом по заготовке и качеству сельхозпродукции А. В. Трешина.

Руководители сельхозпредприятий обменялись мнениями, высказали свои предложения по устранению критических ситуаций в животноводстве и растениеводстве. Итоги совещания обобщил и поставил конкретные задачи по развитию животноводства в районе начальник УСХП Г.В. Макаров.

(СОБ. ИНФ.).

◆ Итоги подведены

Управление сельского хозяйства и продовольствия и районный совет профсоюзов подвели итоги трудового соревнования среди колхозников сельхозпредприятий и подразделений по современной и качественной подготовке машинно-тракторного парка и сельскохозяйственной техники и весенним полевым работам 1999 года.

Победителями в соревновании признаны: колхоз им. Калинина (председатель Ю.Ф. Буркот, главный инженер В. В. Бруссенцов), бригада № 4 колхоза "Советский" (бригадир Л. М. Гусаков, механик И. П. Литвинов), мехмаштеская АБХ "Орловское" (заведующий Ф. П. Пшеничный). Их ждет премия в размере три, две и одна тысяча рублей соответственно.

(СОБ. ИНФ.).

◆ Вниманию жителей района!

В пятницу, 2 апреля, проводится общерайонный субботник по благоустройству.

Приглашаем всех жителей района принять активное участие в паводении порядка на улицах, в парках, у своих дворов, на территории предприятий.

Сделаем наш город, села и станции района чистыми и ухоженными!

◆ Животноводство



Заметных успехов добиваются труженики ферм СХП "Горнозаводское". Как известно, они с хорошими показателями завершили прошлый год и не сдаются позиций, делают все возможное, чтобы не только закрепить достигнутые успехи, но и превзойти их. Это им удается. Стоит только побывать на фермах, и вы убедитесь, как размеренно и спланировано идет работа. Зимовка проходит организованно, кормов припасено в достатке. Организация труда

на самом высоком уровне. Кадры животноводов подобранные, все трудятся с полной отдачей сил, соблюдают распорядок дня и трудовую дисциплину. Отсюда и результат.

Неудивительно, что СХП "Горнозаводское" стало базовым хозяйством района по молочно-му животноводству. В истекшем году здесь надоили на фуражную корову по 3213 килограммов молока при среднерайонном показателе 2013. В начале марта работники ферм подвели итоги своей деятельности за прошедшие два месяца. Они, как и прежде, выше плановых по всем показателям. Молока произведено 2242 центнера при задании 1831 с жирностью 3,68%. На присыпные пункты его сдано 2016 центнеров. Удой на фуражную корову составил 597 килограммов - больше плана на 111 килограммов. Снижены затраты на производство центнера молока, и себестоимость его тоже ниже плановой.

Хорошие результаты достигнуты и на фермах по выращиванию молодняка крупного ро-

Зимовка на фермах

гатого скота и свиней. Среднесуточный привес КРС составил 413, свиней - 453 грамма. Себестоимость одного центнера привеса КРС и свиней намного ниже запланированной. К примеру, себестоимость одного килограмма свинины при плане 14 рублей 57 копеек вышла на 1 рубль 45 копеек меньше, тогда как в прошлом году она составила 16 рублей 50 копеек. Нельзя не отметить и работу телятниц профилактория родильного отделения. Ухаживая за телятами с первых дней их рождения, З. Коайдзе, Г. Лукашова и К. Юрчук среднесуточный привес довели до 504 граммов.

Мы побывали на МТФ № 2, возглавляемую Тимофеем Васильевичем Третьяковым. Посмотрели, как проходит зимовка. И если сравнивать с другими хозяйствами, то здесь проблем как таковых нет. Все процессы отложены: кормление, и содержание, и доение. Скот упитанный, ухоженный. Заметна роль зооветспециалистов и, конечно же, опытного главного зоотехника Виктора Анатольевича Бандуры. Часто бывает на ферме и директор предприятия Ю. Ф. Буркот.

- Нам очень повезло с директором, - говорят чуть ли не в один голос телятницы Антонина Ивановна Федорова и Татьяна Алексеевна Саматова (они на снимке). И заведующий наш Тимофей Васильевич

подстает ему, очень добросовестный, знающий дело, люди - сам не один год работал скотником. Все время на ферме, с раннего утра и до позднего вечера, без выходных.

Вспомнила Татьяна Алексеевна, как пришлось ей обратиться за помощью к директору. Серьезно заболела ее 12-летняя дочка, потребовались деньги. Пришла она к Юрию Федоровичу с просьбой не отказать, изыскал средства, а когда потребовалось отвезти девочку в Ставрополь, то выделил машину. Ну что тут можно сказать - человечность - качество само по себе прекрасное, а по нынешним тяжелым временам тем более ценное.

- Если будете писать в газете, - попросили обе телятницы, - не забудьте назвать и наших напарников, супругов Николая и Наталью Алексеевых, они сегодня на выходном. Очень старателевые и добросовестные люди.

Сказав это, телятницы подошли к своей "карете", запряженной Савраской, и направились к складскому помещению полу-концентраты. Расстояние небольшое, всего метров 200, поэтому такая механизация вполне их устраивает. Нам осталось только пожелать женщинам всего доброго.

Николай КИРЬЯНОВ.

Foto Владимира ПОКИДЬКО.

Официальная хроника

◆ Это - агрессивная акция

Военные удары НАТО по Югославии "создали огромную угрозу для стабильности и миропорядка, который сложился после второй мировой и окончания "холодной войны", - заявил на заседании Правительства России премьер-министр Евгений Примаков.

Евгений Примаков подчеркнул, что "агрессивная акция НАТО против суверенного государства" является "трубным нарушением Устава ООН", НАТО нанесло удар без учета мнения Совета Безопасности ООН, напомнил он. "Мы хотели предотвратить этот удар, но нам, к сожалению, это не удалось", - заявил глава Правительства России, отметив, что по инициативе России будет создан Совет Безопасности ООН.

(ИТАР - ТАСС).

◆ Государственный приоритет

"Долги по выплатам в Пенсионный фонд РФ должны быть ликвидированы в течение месяца", - заявил на заседании правительства премьер-министр Е. Примаков, подчеркнув, что "люди не могут жить на 234 рубля в месяц".

"Общегосударственный приоритет заключается в том, чтобы с 1 апреля за счет компенсации в размере 60 рублей увеличить пенсии, с 1 мая провести их индексацию на 12 процентов и подготовиться к индексации в размере 15 процентов с 1 ноября", - заявил Е. Примаков.

(ИТАР - ТАСС).

◆ Весенне-полевые рекомендации

Госдума РФ приняла постановление "О неотложных мерах по проведению весенне-полевых работ в 1999 году".

В документе низкая налоговая рекомендует правительству РФ принять неотложные меры по изысканию финансовых средств для своевременного покрытия затрат на проведение весенне-полевых работ и до 1 апреля 1999 года выделить финансовые средства, предусмотренные федеральным бюджетом на нынешний год.

Кроме того, депутаты рекомендуют Центробанку РФ обеспечить выделение кредитных ресурсов в размере 13,8 млрд. рублей на финансирование поставок селу минеральных удобрений, семян яровых зерновых культур и поставок сельхозтехники на условиях лизинга.

(ИТАР - ТАСС).

Погода и урожай

Март дает надежду

В нынешнем году и вовсе мартовские дожди и снег прошли на Ставрополье как никогда кстати: до сих пор скапываются у нас последствия летне-осенней засухи. Явно ощущается недостаток влаги в пахотном горизонте почвы.

И вот выпал снег. Вернее, осадки в виде дождя и снега. По средним многолетним показателям в марте проливалось их на территории края по 27 миллиметров. А в этом году за период с начала марта в Кировском районе выпало уже 37 миллиметров, в Георгиевском - 26 мм, в Изобильненском до - 30 мм. Самые обильные дожди и снегопады случились в центральной, юго-западной и северо-западной частях Ставрополя.

Как всегда, мало влаги выпало на постоке края. Снега там и вовсе не было. А дожди прошли небольшие. В Арзгирском, Лебокумском, Нефтекумском районах - всего по пятьдесят миллиметров осадков.

Дожди и снег положительно повлияли на состояние озимых посевов. Вот статистика. Озимый краин на Ставрополье занимает в этом году один миллион 212 тысяч гектаров.

К концу прошлой осени из-за засухи всходы были получены лишь на трети этой площади. Теперь же появление всходов зафиксировано на 1040 тысячах гектаров. Причем более половины их находятся в удовлетворительном состоянии. Это дает надежду, что во всяком случае царица ставропольских полей - озимая пшеница - даст урожайность как минимум по 20 центнеров с гектара.

Однако до сих пор нет всходов на площади 171,6 тыс. га. Весною предстоит еще провести подсев и пересев на тех полях, где растения находятся в утишественном состоянии.

Ну а самая главная задача земледельцев - завершить сев яровых культур. Из-за выпавшего снега темп этих работ замедлился. Семена ряших яровых легли в почву пока на 58 процентах отведенной площади. Но, по прогнозам meteorологов, настоящее весенне тепло уже не за горами. А выпавшие осадки дают возможность продолжить весенний сев с большой долей вероятности, что все это обернется не плохим урожаем.

"(СП.)".



2 апреля - Международный день детской книги

Читаем с трех лет



Самым маленьким читателям детской центральной библиотеки по три годика. Большинству, конечно, читают родители, но есть и вундеркинды. А самой юной читательнице нет еще и двух лет, когда же ее записывали, и вовсе было полтора. Пока что роль чтеца приходится выполнять маме, Светлане Владимировне Волосач, но яркие странички книжек-раскладушек с интересом листает сама малышка.

Младшие школьники, насмотревшись диснеевских мультсериалов, прибегают в библиотеку "А у вас есть "Король-лев"? А "Русалочки"? На полках такие книги лежат - почему их нет в библиотеке, малыши понять не могут".

- Предлагаем им оригинал, Андерсона или Милна, - говорит Татьяна Ильинична Овсянникова, библиотекарь 1 категории. - Предупреждаем, что этой Русалочки конец не такой счастливый, и Винни-Пух не похож на диснеевского. Некоторые на подмен соглашаются, другим подавай именно такого Пуха, как в мультике. Зрелищность подкупает.

Самые читающие, конечно, школьники: кто-то подолгу службы, а кто для собственного удовольствия, как и во все времена. Многие бегают каждый день, журналы смотрят. Друзей приводят: "Ты посмотри, что я нашел..." Мальчишки больше техники увлекаются. Один даже показывал, как работает подъемный кран: сам собрал по схеме из журнала "Моделист-конструктор". Для таких дельных мальчишек сейчас много хороших журналов выходит, не только известная всем ориентированная на старшеклассников "Техника молодежи". Для среднего возраста, например, - журнал домашних мастеров "Сам": здесь советы, как запаять кастрюлю, гнуть листовой металлический, как сделать светильник из ниток и фанеры или комод на роликах и многое другое. Спешите: на первое полугодие эти журналы выпущены.

Девчонок интересуют всевозможные фенечки и прочее бисероплетение, макром. Специальной литературы не слишком много, но можно в журналах поискать. Кста-

ти, девчоночных журналов сегодня пруд пруди. Для младших школьниц всякие "Лолы" и "Вероники" с рецептами торты, выкройками мягких игрушек и фотографиями Барби. Для старших - "Маруся" душепитательные письма и Love story, новости о поп- и рок-звездах, сонники, тесты, всевозможные советы. Девочки читают их взапой.

Правда, ни один из трех названных журналов в подпись этого года не вошел - приходится обходить старыми, зачитанными и заклеенными. Раз уж речь зашла о журналах, скажем, что из подписки выпали многие из них. Например, необыкновенно красочный и занимательный "Друг" в двух вариантах для любителей кошек и для любителей собак. Пока "держится" детский экологический журнал "Свириль", по его рубрикам "Заповедники" или "Животные Красной книги" очень удобно готовить рефераты. "Не одна на всех" энциклопедическая статья, а у каждого свое сообщение, - говорит методист Татьяна Александровна Дунаевская. - В результате и урок интересный, и пятерки в дневниках.

Всего на первое полугодие выпущены четыре газеты и 21 журнал: из них два впервые: "Детектив" и "Детское чтение. Для сердца и разума". Думаете, 21 журнал - это много? Ничего подобного! Только в прошлом году библиотека получила 70, а когда-то и за сто переваливало. А во втором полугодии, по словам Татьяны Александровны, будет и того хуже: "Все, что мы получаем сейчас, выписано по льготной подписке. В каталоге на будущее полугодие льготная подписка на "наши" издания ограничена 2-3 наименованиями".

Общий книжный фонд составляет 28 тысяч экземпляров. Большинство книг старые. Поступления сокращаются с каждым годом: за 1997 год получено 259 книг, за прошлый - 99, за этот пока ни одной. Неудивительно, что не хватает даже классики, не говоря уже о "возвращенной" или критической литературе. Хотелось бы больше книг по истории, экологии, по краеведению, всего две полочки изданныго еще при

социализме. Мало справочной литературы. Из серии "Я познаю мир" не больше шести томов, а ведь она гораздо доступнее Большой советской энциклопедии.

Многие дети, и не только маленькие, приходят с родителями, прислушиваются к их советам. Иногда выручают родители своих слишком занятых чад вместо них сдают или берут книги, вооружившись списком. Интересуются: "Мой ничего не должен? И что он читает?" А одна бабушка регулярно пишет рефераты внуку-девятикласснице. В библиотеке все хорошо знают милую старушку и называют Ариной Родиной. Охотно сотрудничают с библиотекой учителя: Н. Н. Барахович и Т. А. Золотухина из СШ № 13, Н. П. Романова и Н. В. Брайко из школы-гимназии, другие. Обязательно приходят дети с летних площадок при школах и отделении дневного пребывания, постоянными читателями стали воспитанники детского дома. Много лет сотрудничает детская библиотека с художественной школой.

По воскресеньям в библиотеке можно посмотреть мультики. Когда-то была приставка - украинские, шахматы тоже "увели", остались пото и до-мино. "Порой приешь на работу", - говорит Татьяна Ильинична, - а под дверью уже стоят. Заигрывают иной раз так, что покушаться забывают. Начинаешь выпроваживать на обед, очнутся: "А который час?"

Не отступают постоянных посетителей ни довольно ощущимая прохлада в читальном зале, ни недостаток освещения. Некоторые сердобольные читатели дарят библиотекарям стержни и ручки, чтобы было чем писать. Предлагали даже на плату за телефон скинуться: его с августа отрезали. Это неудобно читателям приходишь за книгой, а ее нет. Неудобно библиотекарям о задолженности напомнить. Если бы нашелся состоятельный меценат...

Иногда юные читатели берут своих любимцев: кошек, собак. И голубя за пазухой притаскивали: "У него крыло подбито, мы вылечим". Видимо, добре сердце и хорошая книга связаны между собой?

Ольга МАЛАХОВА.

Говорит школьный радиоузел

Горнозаводская средняя школа, пожалуй, единственная в районе, в которой сохранился радиоузел. Появился он в день открытия школы и до сих пор активно работает. К празднику "Дня знаний" готовят радиопередачу, много литературных передач проводят библиотекари. Николай Дмитриевич Левченко. Радио - немаленькая вещь для передачи информации, даже простейшего объявления. Очень удобно, тем более, что динамики есть в каждом кабинете.

Радио становится участником практически всех школьных событий. В день 10-летия выхода войск из Афганистана в классах проходили открытые классные часы, куда приглашали воинов-афганцев. А по радио прокручивалась общая передача, в которой рассказывалось об истории Афганской войны и об одном из ее участников - жителю села Андрею Хмуром.

В конце Февраля целая литературная неделя была посвящена А. С. Пушкину. В "В" классе инсценировали "Сказку о попе и

работнике его Балде". Костюмы, ширму и прочий рожьняют дети делали сами. Сказку с удолготынием посмотрели ученики 5-х и 6-х классов. Среди пятых классов прошел КВН, темой которого стала сказка Пушкина. Вопросы о жизни и творчестве Александра Сергеевича изучали на "счастливом случае", в который сыграли десятиклассники. Ученики 8-х классов подготовили литературно-музыкальную композицию "Путешествие в прошлое", на "машине времени" отправились в эпоху поэта. А все эти акции начались небольшой радиопередачей. Николай Дмитриевич Левченко рассказывал о детстве, отрочестве, юности поэта, о его зрелых годах, подбирая интересные анекдоты и малоизвестные факты из жизни Пушкина. Возможно, именно небольшие эти радиопередачи и привели к недавно появившемуся Александру Сергеевичу, в нечто нечто.

Татьяна ЧАЛОВА.

Человек в лесу



Нам повезло, потому что живем мы в самом благодатном месте Ставропольского края. Здесь и реки есть горные, и лес, а ведь всего в сотне километров начинается полупустыня, откуда дуют восточные суховеи. Медленно, но упрямо пустыня наступает на нашу землю.

Она плодородна, когда много тепла, солнца и воды, но если засухи будут повторяться, как раньше, каждые два-три года, без помощи человека туто придется нашей степи. Говорят старожилы, что прежде в каждый засушливый район Ставрополья приходилось завозить для питья и водопоя скота около семи миллионов ведер воды.

Как вы думаете, почему я это говорю? Да потому, что так было не всегда. Эта неразумная хозяйствственно-экономическая деятельность человека привела к гибели некогда богатой природы.

Сто пятьдесят лет назад по нашим местам проезжал знаменитый хирург Николай Иванович Пирогов, вот что он писал: "От Ставрополя едешь, будто сидя в ароматической ванне. Нигде мне не встречались необозримые пространства, как будто нарочно засеянные различными породами шалфея, багородицкою травою, солодковым корнем, диким лавандулом..."

А ныне сии "необозримые пространства" обрастают в пустыню, лишенную растительности, обожженную солнцем. Сегодня наши реки обмелели вдвое. И наше спасение - возрождение лесов, которые будут притягивать влагу из атмосферы и накапливать ее в почве, помогать жить рекам и озерам, сохранять уровень грунтовых вод. Вот этим-то нужным делом и занимаемся сегодня мы, работники Кировского лесхоза. Мы стремимся защищить наши степи от чрезмерного иссушения и оскудения и приумножить их богатства. Но сделать это только одним работникам леса будет не под силу без помощи и участия всех жителей района. Лес - это народное достояние, и беречь его - долг и обязанность каждого.

Вот сейчас весна. Мы высаживаем 8 гектаров лесополосы на Подкурке (на землях оловского хозяйства) и 4 гектара лесных насаждений будет

высажено в зоне лесхоза. Это будет акация, вяз, лох, глядичия, ясень. Они хорошо приживаются на каменистой почве.

А как относятся к лесным насаждениям наши граждане? Вы посмотрите на лесополосу вдоль дороги от Ново-павловска к Марьинской. Она наполовину вырублена: на хозяйственные нужды спилены самые стройные большие деревья. Да разве только здесь такая удручающая картина? А истребленная сюда в водоемах, где погорели камыши, а уничтоженные кладки птиц, погибшие виды редких растений в балках и просеках, не выдержавшие бушующего огненного шторма?

Пожары сегодня - самые главные враги леса и живой природы. Сколько раз мы, и работники пожарной службы предупреждали жителей района, руководителей хозяйств, чтобы не выжигали сухую траву в степях и лесополосах, как пользовалось пламя по весне повсюду, так и пользовалось. В крае в прошлом году сгорело 838 гектаров лесных земель. Только в гослесфонде был зарегистрирован 271 пожар. Самый большой из них - у наших соседей - в Бештаугорском лесхозе. Там сгорело 436 гектаров угодий.

Наше хозяйство Бог миловал от этой напасти, а все благодаря профилактической работе по предупреждению пожаров.

Глава районной администрации В. Ф. Рыков подписал постановление "О мерах по усилению охраны лесов от пожаров и защиты их от вредителей и болезней". А губернатор Ставрополья А. Л. Черногоров принял постановление "Об особом пожарном режиме на территории Ставропольского края".

Если вы заметили в лесу пожар - постараитесь затушить его землей, свежими ветками деревьев.

И помните, что пожар легче предупредить, чем его потушить.

Людмила ГНУСКОВА, государственный инспектор по охране леса и животного мира.



Есть перспектива работать с прибылью

◆ Торговля



Если проанализировать итоги хозяйственно-финансовой деятельности горнозаводского селькохозпредприятия за минувший год, то его удельный вес в общем товарообороте Кировского района потребкоопсоюза снизился до 2,6%, а убытки составили 59,8 тысячи рублей. Казалось бы, полная безысходность. Кризис, который парализует наша потребкооперация, граничит с возможностью ее утраты как самостоятельной отрасли.

Однако после встречи с председателем горнозаводского селькохозпредприятия Надеждой Николаевной Сизенцевой мое мнение о печальной перспективе нашей потребкооперации изменилось в противоположную сторону: настрой у этого коллектива самый что ни есть оптимистичный в этом году, и люди верят, что есть у них перспектива работать с прибылью. Честно говоря, приятный и неожиданный оборот. В чем же причина такого замечательного оживления в торговле этого селькохозпредприятия?

У нас появились оборотные средства, - поясняет Надежда Николаевна, - и мы пустыли их с умом в дело: закупили товар. В январе сделали 20 тысяч товарооборота, в феврале - 30, за половину марта - уже 21. И мы надеемся, что оборот за квартал у нас составит не менее 100 тысяч рублей, нагрузка на каждого работника будет равна 3 тысячам (а было 0,7).

У нас есть лицензия на торговлю спиртным, за 10 дней реализовали его на 1800 рублей. С охотой беремся за закупки сельхозпродукции у местных товаропроизводителей:

только рыбы с наших прудов мы реализовали населению на 10 тысяч рублей. Если у государства найдутся средства для потребкооперации, для закупок у населения сырья и продукции, да еще по льготным кредитам, мы завтра же, с дорогой душой, возьмемся за это выгодное дело. Резервы у потребкооперации есть, только вот конкурентов у нас много. Раньше на селе потребкооперация почему процветала? Да потому, что не было рядом с нами спекулянтов-перекупщиков. Если и теперь здесь будем только мы одни, то можно торговать с минимальными наценками, скажем, всего в 10%, и оборачиваемость рубля будет максимальной, в бюджет бы больше шло денег.

Резервы развития торговско-закупочной деятельности у нас есть, да вот по рукам и ногам вяжет большая кредиторская задолженность - 172,1 тысячи рублей (в том числе 19,8 - свободный заем). Налоги мы стараемся платить регулярно, хотя это и очень тяжело сейчас. И все-таки мы духом не падаем.

Если в прошлом году товарооборот у нас составил 158,9 тысячи рублей, то уже только за 1 квартал этого года он составил 2/3 от этой суммы. Издержки в прошлом году у нас составляли 42%, за январь этого - только 22% (за счет увеличения товарооборота), а оборачиваемость

составила 24 дня. Конечно, выгодно торговать, когда нет долгов. А тут трудно сводить концы с концами: только что-то заработали - все уходит за долги. Не используем мы сейчас и все имеющиеся торговые площади - пришло "посадить под замок" лучшие магазины в центре села: уж больно непомерный налог на времененный доход. Под пятью магазинами у нас было 876 квадратных метров, осталось 182. Кто от этого выиграл? Если бы работала вся площадь, то покупателя, в бюджет бы пошло дополнительно 7,5 тысячи рублей в год.

- А как у вас идет работа с пайщиками? - поинтересовалась я у Надежды Николаевны.

- Мы постарались сохранить почти всю собственность потребкооперации, у нас 630 пайщиков, и еще планируем принять в потребительское общество примерно 120 человек. Я убеждена: потребкооперация



на селе должна по-прежнему играть главенствующую роль в обеспечении населения необходимыми товарами.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.
На снимках: председатель горнозаводского селькохозпредприятия Н. Н. Сизенцева; продавец Татьяна Ефимовна Рябко.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Крим-пресс

◆ "Унеши" машину

Собственных "Жигулей" лишился житель станицы Марьинской. Ночью воры действовали бесцеремонно: сорвали с гаража замок и выкатали машину. Ищи теперь ветра в поле.

◆ Вор-односельчанин

С заплаканным в милицию обратились гражданка из с. Герасимовского и сообщила, что ночью неизвестные проникли в дом и унесли с собой хрустальные изделия и сигареты. Ущерб составил четыре тысячи рублей. Благодаря оперативным действиям сотрудников милиции вскоре вор был найден, им оказался житель этого села.

◆ Ущерб значительный

Видимо, не один раз любители легкой на jakiны крутились около дома одного из жителей станицы Марьинской, чтобы выбрать момент и проникнуть в жилье. Наконец-то подобрали ключи, и заветная дверь открылась. Разгорелись глаза от жадности у воров, и они побхитили деньги, ювелирные изделия из золота и личные вещи хозяев. Все это оценивается в 10200 рублей.

◆ Дело "свинское"

О прохоже трех свиней в одной из бригад СХД "Нина" стало известно работникам милиции. Теперь они пытаются найти тех, кто это сделал. А воры, по всей вероятности, или уже пишальщики едят, или реализовали животных и барыш подсчитывают.

Крим-пресс

◆ Надеялись на удачу

Молодые люди, муж с женой, проживающие в Новопавловске, почтно "пошли на дело". Пригляделись им 11 алюминиевых рамок в цехе формовки КПП "Новопавловский". Почему бы не взять, тем более, что и пущит приемы в городе есть. Только вот зря старались, и теперь придется отвечать за содеянное.

◆ Ходок из Краснокумки

Ничем не гнувшись вор, когда проник во двор кипятильщицы с. Орловки. Унес домашнюю птицу, консервированные продукты, мешокзерна, картофель, лук. Этим самым причинил ущерб женщине на 400 рублей. Вор найден, им оказался 22-летний житель с. Краснокумки.

◆ Последняя сигарета

Пребывая в состоянии алкогольного опьянения, пенсионер из Новопавловска решил покурить. А кончилось это тем, что загорелись постель, и пьяный курильщик задохнулся от дыма.

◆ Свели счеты с жизнью

В поселке Фашишном свел счеты с жизнью 60-летний гражданин П. - повесился. 35-летний новопавловец злоупотреблял наркотиками. Но это ли стало причиной того, что он взял ледянку и перерезал вену на левой руке? Смерти долго ждать не пришло.

1999 - Год молодежи



Помогите убить свободное время

Сказали, что не читают. 11 сказали, что делают это не часто, другие 11, напротив, читают много. Вкусы же оказались разными. Кто-то просматривает исключительно программу передач, некоторые читают газеты (назывались местная, "Комсомолка", "Труд", чаще всего "Спид-Инфо"). Кто-то увлекается научной литературой, другие - "романами", третьи предпочитают классику. В качестве последней прочитанной книги назывались "Русский космизм", статьи Брюсова, энциклопедические издания "История России" и "Антология гноэзиса". Один оказался настолько фанатичным книгохвостом, что на последний вопрос - что бы он сделал для решения проблемы досуга - ответил очень просто: открыл бы еще одну библиотеку.

Половина респондентов, будь это в их силах, занялась бы развитием спорта в городе: построила бы спорткомплексы и спортплощадки, бассейны, тренажерные залы, даже соорудила бы каток. Были и оригинальные меры: "установил бы норму на употребление алкоголя, уменьшил разбой", "возобновил мотобол, открыл клубы по интересам, расширил экономическую деятельность, открыл безалкогольный клуб", даже "засфальтировал улицы". Еще по двое "восстановили бы госпредприятия", удешевили дискотечные билеты и вообще "изменили цены". В целом предложение поступило множество: открыть развлекательные центры и выставочные залы, кафе и театры, проводить больше развлекательных мероприятий, восемь человек открыли бы новую дискотеку (к сожалению, чем их не устраивает существующая, они не сказали), четверо - новые бары, а один, напротив, закрыл бы половину действующих. И 12 опрошенных, не мудрствуя лукаво, разбили бы как можно больше парков. Может быть, если бы хоть часть этих предложений была реализована, дел на той же комиссии по делам несовершеннолетних стало бы слушаться меньше?

Оксана МЕДЯНИК.

Детский форум

С 16 по 18 июня в Ставрополе пройдет Северо-Кавказский детский форум "Дети Кавказа - за мир на Кавказе". Организаторами форума являются краевое отделение Российского детского фонда и правительство края. Еще до открытия форума в городах и районах края пройдут выставки и конкурсы художественных и литературных произведений, концерты, возможно, и малые форумы, где будет принято обращение детей ко всем взрослым и избраны делегаты Северо-Кавказского форума. Ими станут авторы лучших художественных и литературных работ.

Работы - победители конкурса "Я живу на Кавказе" - будут представлены в краевое отделение детского фонда. Это могут быть рисунки, поделки, стихотворения, рассказы, сочинения, песни и другие виды творчества. Из них будут оформлены выставки, подготовлен сборник.

У нас в районе планируется провести конкурс - выставку рисунков и поделок на тему "Я живу на Кавказе". Выставка бу-

дет устроена в детской библиотеке города, инициатором ее проведения стала детская художественная школа Новопавловска. Однако участвовать в конкурсе могут все желающие, но только дети, но и взрослые. Свои работы нужно принести до 15 мая в детскую библиотеку или художественную школу.

Кроме того в детской библиотеке города будет развернута обширная выставка, где будут представлены книги по краеведению, художественные произведения писателей нашего региона, в том числе районных авторов, изделия народного промысла, ремесел, развитых на Северном Кавказе. Учащиеся школ примут участие в конкурсе стихов и рассказов собственного сочинения на тему "Я живу на Кавказе". Попытать счастья в литературном творчестве могут и взрослые, лучшие работы будут опубликованы в районной газете.

Подобные мероприятия пройдут не только в городе, но и в других населенных пунктах района. Ирина РОМАНЧУК.

Дети рисуют Пушкина

Не часто приходилось бывать мне на выставках работ учеников Новопавловской художественной школы, учащихся художественных отделений станичных музыкальных школ - и того реже. Но каждое новое посещение укрепляло меня в мысли, что атмосфера на таких выставках совершенно особая. Может, и потому, что отношения преподавателей и детей в художественной школе - это отношения товарищей, несмотря на разность позиций, любящих одно общее дело - искусство, и между зрителем и картиной тоже нет строгой дистанции. Ты не просто смотришь, но вместе с автором продумываешь замысел рисунка, то, как он воплотится. Организаторы выставки подсчитали, что в своих работах дети отобразили 17 пушкинских произведений. Чаще других брались фантазировать на основе "Руслана и Людмилы", и даже внутри этой интереснейшей поэмы одно место оказалось наиболее популярным - "Лукоморье" из prologa. На мой взгляд, самое важное, что сколько бы ни было этих Лукоморий на выставке, все они - разные. Ведь у каждого юного художника было время для выбора. "Сначала, когда только объявили тему выставки, - вспоминают дети, - почти все схватились за "Сказку о рыбаке и рыбке". Потом стали перечитывать, выбирать".

Ну и что, что царевен-лебедей на выставке, как минимум, три? Грациозная белоснежная Лебедь на карандашном рисунке Ксюши Дзензель, одновременно нежная и гордая - сама загадка. У Наташи Морозовой она только-только решилась показаться зрителю в человеческом облике. А Катя Егорова оказалась свидетельницей того, как Царевна-Лебедь открывает свою тайну князю Гайдону.

Наташа Морозова - автор еще одной интересной работы: "Предсказание старца". Мрачная таинственность скрывает оба противостоящих силуэта - и волхва, и его посетителя. Единственное светлое пятно - белый конь, нарисованный в

оригинальной витиеватой манере. Целую серию, посвященную Пушкину, разработала Катя Хлыстова. В ее рисунке "Богатырь отправляется в дорогу за невестой" такое ощущение простора, что в пору самому отправляться в путь. Изюминка есть в каждой работе. Сергей Пархомчук создал целую круговерть метели за счет мазков серебристой гуашью. Огонек в глубине "Избушки на куриных ножках" у Феди Гуенко настолько живой, что напоминает зло мерцающий глаз. На рисунке Коли Несторова в солнечном лесу встретились Руслан с Финном - и какой же радостный, светлый получился лес, и даже шелест листьев, кажется, слышен. В работе Ани Самсоновой, в теплой милой комнате при свече тихо беседуют два близких, любящих друг друга человека - Пушкин и няня.

А какое разнообразие изобразительных средств! Это и карандаш, и акварель, и гуашь, и масло, и тушь, и мелки, есть даже композиция, выполненная из подсобного материала. И, конечно, совершенно не схожие манеры. Что именно изобразила в своем "Загадочном мире" Вера Кибальник, и что это за манера такая - абстракционизм? Главное - у ребенка есть свое видение мира, и этого не боятся ни ученица, ни учитель. "Школа учит владеть разными техниками, но при композиции, при свободной теме - пожалуйста, самовыражайся. Нельзя подавлять индивидуальность", - говорит Виктор Тихонович Копейко, директор и педагог детской художественной школы. Перед каждой работой хочется стоять долго, и невольно соглашаешься с еще одним восхищением из книги отзывов "Диву даешься, сколько у нас талантливых детей!"

За проведение и оформление выставки В. Т. Копейко награжден грамотой районного отдела культуры, 29 наиболее интересных и удачных работ отобраны для участия в краевой выставке, их авторы получили в подарок альбомы для рисования. При их вручении, проходившем в детской библиотеке города, дети получили обратное задание: проиллюстрировать рисунки стихами. Знающие поэзии добавили к своим альбомам кисточки. А у Наташи Перехода вышел своего рода Бенефис, причем читала она даже отрывки из поэм "Полтава", "Медный всадник". Заведующая библиотекой Н. П. Щеплова рассказала о детстве и отрочестве Пушкина, провела викторину по его сказкам.

Напоследок не буду выводить мораль, просто приведу еще одну запись из книги отзывов: "... в наше время так трудно показать детям этот волшебный мир - искусство. Дай вам Бог терпения и успехов. Вам каким-то чудом удается научить детей мечтать".

И если вам, уважаемые читатели, хочется помечтать - посетите выставку.

Ольга МАЛАХОВА.



На снимке: В. Т. Копейко и С. Н. Сабынина возле выставки.
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Можно ли прожить на пенсию?

Время быстро летит, а вот социально-экономическая обстановка в стране не улучшается. Это, как никто другой, замечаем мы, работники отделения Пенсионного фонда. Как только подходят сроки сбора страховых взносов, возникают проблемы многих предприятий, организаций, учреждений, которые не имеют необходимых средств, чтобы рассчитаться с нами. За прошлый год задание по сбору страховых взносов выполнено только на 66 процентов: вместо 25 миллионов 543 тысяч поступило на 8 млн. 645 тысяч меньше. Не радует сегодня и наступивший год: в январе задание выполнено на 83%, в феврале - на 61 процент. На выплату пенсий по району ежемесячно требуется 6,5 млн. рублей, но этих денег нет.

Особенно в тяжелое положение ставят нас сельхозпредприятия - вот уже третий год подряд не поступает ни рубля от многих из них. И на этом мрачном фоне лучше других выглядят лишь ЭХ "Новопавловское" и Северо-Кавказская опытная станция, они изыскивают средства для частичной оплаты страховых взносов в Пенсионный фонд. Ответственно относятся руководители и главные бухгалтеры завода по производству кормов и БВД (С.И. Пинхасов), КПП "Кировский" (В. А. Дмитриенко), пищекомбината (В. Е. Медведев), коопхладокомбината (А. П. Дегтярев). Имевшиеся задолженности по страховым взносам они полностью погасили.

К сведению кировчан хочу добавить, что президент РФ Б. Ельцин подписал указ "О дополнительных мерах по нормализации расчетов с Пенсионным фондом Российской Федерации". Этим документом разрешено Пенсионному фонду РФ производить списание пеней организациям, погасившим просроченную задолженность по страховым взносам в Пенсионный фонд РФ на 1 октября 1998 года и осуществляющим текущие платежи в полном объеме. При этом установлены следующие сроки и размеры по

списанию пеней: 100 процентов - при погашении задолженности до 1 апреля 1999 года, 70 процентов - при погашении до 1 июля с.г. и 50 процентов - при погашении задолженности до 1 октября текущего года. При частичном погашении задолженности по страховым взносам в указанные сроки списание пеней по установленным нормам производится пропорционально сумме погашенной задолженности. Все это преследует одну цель - обеспечить погашение просроченной задолженности организаций в Пенсионный фонд Российской Федерации, своевременную выплату государственных пенсий вперед до принятия соответствующего федерального закона. Руководителям всех уровней надо обратить на это внимание.

И еще хочу сказать, что, начиная с 1 июля 1997 года, наше отделение Пенсионного фонда собирает индивидуальное сведения о стаже и заработке. В 1997 году их представил 256 организаций, учреждений, предприятий всех форм собственности, а за прошлый год уже 379. И эта работа продолжается. Теперь человеку, оформляющемуся на пенсию, не надо ходить по конторам и собирать различные справки: весь банк данных находится теперь в нашем отделении Пенсионного фонда. Это, можно сказать, первая ступень в проведении индивидуального (персонализированного) учета, который у нас внедряется.

Уважаемые руководители, для большинства пожилых людей пенсия является единственным источником дохода, средством для проживания. Поэтому при первой возможности постараитесь сделать отчисления в Пенсионный фонд, этим вы поддержите своих близких.

Нина ВАРЛЫГИНА,
главный уполномоченный отделения
Пенсионного фонда по Кировскому району.

Вниманию предприятий, организаций всех форм собственности, расположенных на территории Кировского района, а также предпринимателей, осуществляющих свою деятельность без образования юридического лица!

С 1 по 4 апреля 1999 года в г. Пятигорске на площади торгового центра ЗАО "Завод Спектр" (промышленная зона "Скачки") проводится вторая региональная выставка-ярмарка хозяйственных товаров. На ярмарке будет представлена продукция хозяйственного назначения и бытовой химии, выпускаемая предприятиями Юга России.

Работает ярмарка с 10.00 до 17.00.
Администрация района.

Учредители: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Поздравляем!

Дорогого Василия Алексеевича ПЕВНЕВА
с юбилеем!

Для внуков ты - пример
и сила,
А для детей - любовь
и честь.

Спасибо, наш родной
и милый,
Что ты такой на свете есть.

Жена, дети, внуки.

Ст. Зольская.

Реклама Объявления

Новопавловский коопхладокомбинат "Модуль"
РЕАЛИЗУЕТ

колбасные изделия по цене:
вареные колбасы, со-
сиски, сардельки - по 29
рублей за 1 кг;
полукопченые - от 42
рублей.



1-2 (000879)

Продается

ДОМ.
Обращаться по адресу:
г. Новопавловск, ул.
Красная, 12, телефон:
2-33-94.



(000835)

Реализуем оптом ставрополь-
ское мороженое "Иней" по цене за-
вода-изготовителя.

Обращаться: г. Новопавловск,
промзона, коопхладокомбинат "Модуль".

Телефоны: 2-13-63, 2-30-34.

1-2 (000833)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.